2.  Организационно- методический блок

Тема: «Работа с нормативно-правовой документацией по изготовлению жидких лекарственных форм, проверка доз лекарственных средств: ядовитых, сильнодействующих и имеющих ВРД и ВСД»

Тип: занятие формирования профессиональных и общих компетенций.

Метод: интегрированное практическое занятие.
Количество часов: 2 часа

2.1. Актуализация и коррекция опорных знаний 
(мотивация учебной деятельности)

Для успешной работы в любой области науки, техники и производства необходимы понимание и правильное применение специальных терминов, знание нормативно правовой базы.

В фармации, как и в любой науке, недопустимо произвольное толкование терминов. Их стандартизация особенно важна при профессиональном общении,  при использовании ЭВМ и компьютерных программ. В Федеральный закон №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» включено более 50 терминов, приведены базовые (основные) термины технологии лекарственных форм, контроля качества лекарственных средств.
Основная цель данного практического занятия научиться пользоваться нормативной документацией по изготовлению и внутриаптечному контролю жидких лекарственных форм, проводить оценку качества изготовленных лекарственных форм и уметь использовать иностранный язык как средство профессионального общения, средство информационной деятельности и самообразования. 

2.2.  Цели занятия

Образовательные цели

В соответствии с кодами формируемых компетенций: ПК 2.1-2.4,1.2 в ходе выполнения заданий студенты должны
знать:
1. Основные положения нормативной документации по изготовлению и внутриаптечному контролю жидких лекарственных форм.
2. Основные термины и понятия фармацевтической технологии, контроля качества лекарственных средств.
3. Методику проверки доз ядовитых и сильнодействующих лекарственных веществ в рецептах, выписанных в виде жидких лекарственных форм.
4. Виды внутриаптечного контроля жидких лекарственных форм.
5. Основные понятия фармацевтической технологии и контроля качества лекарственных средств на английском языке (лекарственное средство, лекарственная форма, лекарственное растительное сырье и др.).

уметь: 

1. Пользоваться нормативной документацией.
2. Обозначать концентрации в прописях рецептов, выписанных в виде ЖЛФ. 
3. Определять общий объем ЖЛФ.
4. Проверять дозы ядовитых и сильнодействующих и лекарственных веществ, имеющих ВРД и ВСД.
5. Находить нормы отклонений допустимых при изготовлении жидких лекарственных форм в соответствии с нормативной документацией.

6. Читать на английском языке специальный текст профессионального характера и передавать в устной и письменной форме информацию на родном языке.

Развивающие цели

Для эффективного выполнения профессиональных задач и личностного развития при формировании профессиональных компетенций развивать умение студентов:

· аналитически мыслить,

· делать логические выводы,

· грамотно обосновывать свое мнение,

· четко отвечать на поставленные вопросы и задачи.

Воспитательные цели
Способствовать формированию общих компетенций (ОК 1,2,4,5,7):
- понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

- организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивая их эффективность и качество.

- осуществлять поиск и использование  информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

- использовать информационно-коммуникативные технологии в профессиональной деятельности.

- самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием.

2.3.  Хронологическая карта

	N п/п
	Этапы занятия
	Содержание
	Время, мин.

	1
	Организационный момент
	Проверка готовности студентов и аудитории к занятию. Заполнение журнала, сообщение темы, цели и плана занятия.
	2

	2
	Мотивация учебной деятельности
	Необходимые условия для успешной практической деятельности фармацевта. (Преподаватели мотивируют студентов к практической деятельности) 
	8



	3
	Контроль базовых знаний 
	Фронтальный опрос с использованием мультимедийной презентации проводят преподаватели поэтапно 
	15


	4
	Интегрированная практическая работа
	Преподаватели организуют работу студентов, консультируют, наблюдают на этапе выполнения практической работы.
	40

	5
	Контроль успешности обучения

	Решение профессиональных задач.


	15

	6
	Рефлексия
	Студенты обобщают изученное на занятии, анализируют допущенные ошибки, оценивают индивидуальную степень достижения целей.
	5

	7
	Итоги занятия
	Преподаватели корректируют ответы, выставляют оценки за выполненную практическую работу. Задание на дом
	5


2.4 Оснащенность занятия

Раздаточный материал: 
· методические указания для студентов к интегрированной практической работе
· глоссарий 
· ГФ XI
· приказы МЗ РФ (извлечения):

- № 214 от 16.09.1997г. «О контроле качества лекарственных средств, изготовленных в аптеках»;
- № 305 от 16.10.1997г. «О нормах отклонений, допустимых при изготовлении лекарственных средств и фасовке промышленной продукции в аптеках»;

- № 308 от 21.10.1997г. «Об утверждении   инструкции по изготовлению в аптеках жидких лекарственных форм» 
· Л.Г. Козырева, Т.В.Шадская. Английский язык для медицинских колледжей и училищ. – Изд. «Феникс». 2007. с. 78-79
· раздаточный материал по английскому языку, содержащий лексические и грамматические единицы по теме занятия.
· «сорбонки», содержащие определения фармацевтических терминов, используемых при изготовлении и контроле качества жидких лекарственных форм.

Наборы демонстрационного материала: 
· лекарственные средства, 

· вспомогательные вещества, 
· лекарственные препараты, 
· лекарственные формы. 

ТСО: 
· мультимедийная аппаратура (мультимедийная презентация),
· калькуляторы. 
2.5.  Схема междисциплинарных связей



2.6.  Схема внутридисциплинарных связей




2.7. Список литературы

1. ГФ XI, X изданий.
2. Приказ МЗ РФ от 16.09.1997г. № 214 «О контроле качества лекарственных средств, изготовленных в аптеках».

3. Приказ МЗ РФ от 16.10.1997г. № 305 «О нормах отклонений, допустимых при изготовлении лекарственных средств и фасовке промышленной продукции в аптеках».
4. Приказ МЗ РФ от 21.10.1997г. № 308 «Об утверждении   инструкции по изготовлению в аптеках жидких лекарственных форм».

5. Приказ МЗ РФ от 21.10.1997г. № 309 «Об утверждении инструкции по санитарному режиму аптечных организаций (аптек)».

6. И.И. Краснюк, Г.В. Михайлова, Л.И. Мурадова. Фармацевтическая технология. Учебник для медицинских училищ и колледжей, Москва «ГЭОТАР - Медиа»2011г.

7. Д.Н.Синёв, Л.Т. Марченко, Т.Д. Синёва, справочное пособие по аптечной технологии лекарственных веществ, Санкт-Петербург, 2011г.

8.  Н.Н.Глущенко,Т.В.Плетнева, В.А.Попков. «Фармацевтическая   химия».- Москва. Академия. 2004 г.

9. Л.Г. Козырева, Т.В.Шадская. Английский язык для медицинских колледжей и училищ. – Изд. «Феникс». 2007.

2.8. Домашнее задание

1. Материалы лекции по теме: «Жидкие лекарственные формы» 
Учебник: И.И. Краснюк, Г.В. Михайлова, Л.И. Мурадова. Фармацевтическая технология. Учебник для медицинских училищ и колледжей, Москва «ГЭОТАР - Медиа». 2011г. с. 163-169
2. Материалы лекции по теме: Анализ кислоты хлороводородной.   
Учебник: Н.Н.Глущенко,Т.В.Плетнева, В.А.Попков. «Фармацевтическая   химия», Москва. Академия. 2004 г. с. 81-99.
3. Л.Г. Козырева, Т.В.Шадская. Английский язык для медицинских колледжей и училищ. – Изд. «Феникс». 2007г. с. 79-80.
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